ECUACIONES | 1° BACH - CNSI

ECUACIONES Y SISTEMAS |

Resuelve las ecuaciones y comprueba los resultados:

1) x*-32, 28 _, Vx+5 _x-2 _ 7
4 x? -9 8)  Jx—2 Jx+ 12
2) \/1+\/1+1/13+\/_ =2 g) VX’ -13+x-13=0
3)  W3x+1-42x-1=1 10) x+ /%J,X: 1
/1
XX 11) x+x-1=1
5) Jorx-5=2*1 '
3 12) Jx-x+2=-2
6) VX+3+4/X+6 = —— Vx
X+3 13) 2x+1+/x?-x+3=0
1
VX+4-4x-4= X+
7) VX+4
Resuelve en 0O las ecuaciones exponenciales y comprueba los resul tados:
1) 5>1=9257 7) 2422427424 =960
2) 4'+27°-320=0 8) 3+3=4
3) 32(X+1)-28'3(+3 =0 9) 4e—3X_Se—X+eX -0
4) 54-97-8”+6'=0 10) ¢ =1
5) 10%*=1 8
B) 27422422 423 12221984 11) 2% 2421 =7

Resuelve en O los sistemas:

1) 35* + 28Y*1 = 807 5){|9X+lgy=2
155%1-6Y =339 x-y =20
) Igx+Igy=3 6){ng—lgyf1
2lgx-2Ilgy=-1 X+y=22
3) Igx—1Igy = Ig56- 1g20 7) {lgx(y—18)=2
lgx+Igy =1+ Ig20 lgy(x+3)=1/2
2) gy (©-x)=1/2 8) lgo,(3¥ -1 =x
lgx(y+9) =2 3% -2 =6
Resuelve en 0O las ecuaciones logaritmicas:
1) (x*-5x+9)lg2+lg125=3 6) 3lgx -1g32 =Ig(x/2)
2) 1g(2%™)*™+1g1250=4 7) lgox -1gy2x - Igaxy = Igxx?
@2+@al—%)= g)mg§+2@§=3@x_©§g
3) Ig(5 - X) 2 2 3 9
4) (-4x+7)Ig5+lg16=4 9) 2lgx =3 +Ig(x/10)

5) |g(x+ /x2—1)+lg(x— /xz—lj:O;le 10)Igv3x+1-lgv2x-3=1-Ig5



ECUACIONES | 1° BACH - CNSI

ECUACIONES RACIONALES E IRRACIONALES

Resuelve las ecuaciones y comprueba los resultados:

Soluciones Soluciones
2
X -32 2
1) 43 + 28 =0 X1=5, Xo=-5, Xs= 4, Xs=-4 VX+5 Ax-2 _ 7
X" -9 8) Jx-2 Jx+5 12 x1

2) \/1+\/1+V13+\/_=2 x= 2601 %) Vx? -13+x-13=0
3) ‘\I3X+1_‘\I2X_1=1 X1=1, Xo= 5, 10)\/;4-\/?_

2
+
E_X 3:X3

x=1/6

Nh—-

4)

X1= i, Xo=-i,

X X
11) Vx+,[x=1 =1%* =25/64
5) V9+x- _ X+, x=-5 : ‘ '
3 6
12 \/_—\/X+ = *** no existe solucion
g) VX+3+Vx+6= ) Jx
13) 2x+1+/x° - x+3=0* x= -2

3

— — _ X+1
7) VX*ATVx- T xxa s

Resolucion:
2 4 2
- —-41x° +400
1) X732, 228 =0 22X T2 0 0 x4 -41x2 +400=0 0 x?-9%0
4 X -9 4(x°-9)
2 Xx=4
41++/41% - AA00 _ 41+9 X“ =10 x=-4
x? === =— Existen 4 soluciones reales; =5, X,=-5, X3=4, X4=-4
2 2 2 _ Xx=5
X< =25
x=-5
3 x?+3 x?
4) = - =x% e 2 =x% = x=x° conxZ0 = X*+x=0 yXx#Z0 = X(x*+1) =0 yx=0
X X X
x=0
La ecuacic')rx(x2+1) = Otiene una solucién real y dos complei%s),(:2 e a4 ; como debe cumplirsezd, la
ecuacion dada tiene dos soluciones complejas=i, X>= -i, y no tiene soluciones reales.

2) \/1+\/1+ V134X _2:>1+\/1+ V13+4% = 4= 1413+ x _3:>1+\/13+ S TR

elevand(nl cuadrado

S e S e = Xx=2601
(1) (1)
2 _ qa_
g) VX" 713+ X=13=0 _ /32 _13-13—x= x2 ~13=169= 26X+ X% = weooooooeeoorereerornnn. - x=7

() elevandoal cuadrado

* De forma similar se resuelve el 5) y el 13).

3) V3X+1-4/2x-1=1 = /3x+1=1+4/2x-1=3x+1=1+2/2x-1+2X~1 = X+1=24/2X-1=> .coseeu.n.....

(1) elevandaal cuadrado (1)
Elevando al cuadrado y simplificando results - 8x + 5 = 0, cuyas solucionex=1 y X=5,son soluciones de la
ecuacion dada.
** De forma similar se resuelve el 11)




ECUACIONES |

o VX TE X6 =

1° BACH - CNSI
3

2
= Jx+3) +/x+6A/x+3=3 = x+3+,/(x+6)(x+3) =3= VxZ +9x+18 = -X =
X+ 3 (2) multiplicando por +/x+3 (1)

Elevando al cuadrado y simplificando da como sdng~ -2.

*** De forma similar se resuelven los ejercic®)s10) y 12).

i

= =

x5 x—2_7 _ 12(x¥s) _ 12l/x=sf
8 Jx-2 Jx+5 12

_ 7IXx=-2Q/x+5 N
12 x-2G/x+5 12Jx-2@/x+5 12Jx-2@/x+5

= 12(x+5)=12(x=2) = 7/(x=2)(x+5) = 84=7x? +3x-10=12= x2+3x—10(:)144=x2+3x—10:>
1
— x2 +3x-154=0=> x = _3@ -3¢ 25:< x=-14

2 x=11




ECUACIONES | 1° BACH - CNSI

ECUACIONES EXPONENCIALES

Resuelve en 0O las ecuaciones exponenciales y comprueba los resul tados:

1) 52X—l — 3 25)(2_% x1=1/2 y x2=1/5 7) L X2 4 X3 oxh =960** x=10

2) 4%%42%.320=0 ¥=3 8) I +31*=4** x1=0, X>=1
3) 3D.28.3+3 =0 x1=1, xp=-2 9) 4e”-5e™+e’ =0

4) 5°-97.872+6" =0** x1=8lg:2, x2=8lgs3 10 PLX° =1« X1=2, Xz=-2
5) 10%*= 1* x=0 8

6) 2242142 43 L 2D 21984 x=5 11) 294 2421 = s x=1

Resolucion:

=

x2-1 x2-1 x2-1 2
_ 3 2_1 _ 4 ~ -4 _ o4 X5 ==
1) 5>1=%25 "4 o 5>1=253 @52“:(52) 3 . 5xl=5"3 «:2x—1=2[—l—34 -

3{ex-1) = 21x2 —%)a 6x-3=20%" —1 « 12x-6=4x* -1 = 4x* ~1X+5=0 = X=3 6x=

Nl
Nolon

Existen dos soluciones, x; =1/2 y x,=1/5

*De forma analoga se resuelven los ejercicios 5) y 11).

2) 4M42%.320=0o (22! +2°.22-320 =0 272 +2¢. 2320 =0 2.2 +2.2-320 =0
X _ X — —qQ—9X
2. 2+2-.2-320=0 = 4-2*+8:2-320=0 | 42.81.320=0 = {*+2t—-80 = 0 {tl =8=2 )
Realizamos el cambio 2*=t, con lo que 2% =(2*)* =t° t, =-10=2

Existe una Unica solucion real: x =3

**De forma analoga se resuelven los ejercicios 3) , 4) y 8).

6) 274274 20N 4 23 4 PUA =1 984 o 2K 2P 27427 2 427 2 427X, 2721984

2x 2x 2x 2x 2X 2X 2X 2X
2 2 2 2 qggac 242 42 27 27 _qggs
2 22 28 ot 2 6

t+£2+%+é+lt—6=1984~=» 160 +8t+ 4t + 2t +1 =1984016 ~ 31 =1984(16 — t = 64116 = 2° (2% = 210

Realizamos el cambio 2=, t

2% 4 +

t=2"=2" = 2x=10 = x=5
***De forma analoga se resuelven los ejercicios 7) y 11).

9) e 5e™+e=0 _ 4 _5  x_g

e3x ex

Realizamos el cambio €*=t, con lo que te
ig—%ﬂ =0 4-5t2+t3=0 = t3-52+4=0 = (t-1)(t*>-4t-4)=0
t

*=t*, y resolvemos la ecuacion:

Las soluciones de esta ecuacion son: t, =1, t, =2+2+/2, t;=2-2+/2
De donde obtenemos dos soluciones reales de la ecuacién dada:
tp=1=e‘=x,=0; t,=2+2/2=e"=x,= In(2+2\/5) t, = 2—2+/2 = 2% no tiene solucionreal -



ECUACIONES | 1° BACH - CNSI

SISTEMAS EXPONENCIALES Y LOGARITMICOS

Resuelve en O los sistemas:

X +1 _ lgx+Ilgy =2
1) 3" + 26Y" =807 X=3, y=2 5){ gx+igy x=10+10"?, y=-10+10"?
15651 -6Y =339 x-y=20
_ lgx-lgy =1
) lgx+Ilgy=3 x=10%*, y=10""* 6){ gx=gy B x=20, y=2
2lgx-2lgy=-1 ' X+y=22

oy = _ lg,(y-18 =2

lgx-1Igy = Ig56- 1g20 9xly

3) {Ig x+|gy 1%-' 209 x=4-35"2, y=(10/7)-35"2 7 {Ig:(x+3)=1/2 x=3/2, y=81/4
gx+lgy=1+1Ig
Igy(9-x) =1/2 -1 =

4) 9y ( X)_ x=5, y=16 8) Ig§(3 13 X x=3, y=2
lgx(y+9) =2 32*-23Y =6

Resolucion:

1) { 35* + 2067 =807 {3E5X+2IZBEGSV:807 3t+125=807}s=36
155°1-6Y =339 B*-6Y =339 3t~ s=3391=125 {-5X =195-53 - x=3
5X =t | 5%=t s=6Y=36=62=y=2
6Y =5 6Y =s

lgx + Igy=3 lgx + Igy=3 t+s=3 |t=5/4
2) _ w5y _1n3 _4[15
2lgx-2lgy=-1 |2lgx-2Igy=-1| 2t-2s=-1|s=7/4| t=Igx=3=x=10% =V10

lgx=t | lgx=t s=|gy=%:y=10%=</5
lgy=s | lgy=s
3) {ng—lgy=I956—|920 {Ig(x/y):lg(56/20) X%);1=4\/3_5 'Xy =-4+/35
lgx+Igy =1+ 1920 lg(xy) =g 200 = 1 =10435/7;y, =-10/35/ 7
x>0
y>0

" {Igy(9—x) =12 {g—x: ylfz{g—x=ﬁ{y=(9—x)2{y=x2 -9 {y=16

lgx(y+9) =2 |y+9=x? |y+9=x2 |y=x?-9 [(9-x)2=x?-9|x=5

lgx+lgy=2 = X.y =100 =— = -

{g 9y= lg(x.y) =lg100( X.y =100 [y, = 10+410V2yy 5-10-10V2| | _ 10,105
5) x-y=20 x—y=20 1X-y=20 | x =10+10/2 %, STO~10V2 - 1041003

x>0;y>0 y=

lgx-Ilgy=1

6) gx—1gy Se resuelve de forma similar al 5).
X+y=22

lgy(y-18 =2 -

) {Igy(x+ 3=1/2 Se resuelve de forma similar al 4).

lgp(3Y ~1)=x |3 -1=2%
8) |3m@* -2mY =6 |3@2* -2MBY =6 A partir de aqui se resuelve de forma similar al 1).

t=2%:5=3Y



ECUACIONES | 1° BACH - CNSI

ECUACIONES LOGARITMICAS

Resuelve en 0O las ecuaciones logaritmicas:

1) (x*-5x+9)lg2+lg125=3 6) 3lgx -1g32 =Ig(x/2)

2) 1g(2%™)*™+1g1250=4 7) 1gaox -1gyx2x - Igaxy = Igxx?
|92+|9(11_X2): 8) 5Ig§+2Ig§:3ng—lgg

3) Ig(5 - X) 2 2 3 9

4 (-4x+7)lg5+lg16=4 9) 2lgx =3 +g(x/10)

5) Ig(x+Jx27—1)+lg(x—Jx27—1)=O; x=1 10)1gv3x+1-lgv2x-3=1-Ig5

Resolucion:

1) (x2-5x+9)lg2+lg125=3> Ig 2X ~5%*9 +|g 125=1g 1000=> |g(2x2‘5X+9 |Zl25) =1g1000=> 2 "5%*9 125=1000=

2x2—5x+9 -8 2x2—5x+9 =23 5 x2-5x+9=3=x%2-5x+6=0= X1=2,%X2=3
2) 19(2*%)*™+Ig1250=4 Ig[(2**)** 1250]=Ig10=> (2*)?™ 1250=10= (22*)>"=8 =2+ =23=
4-X2=3:> X1=1, X;=-1

3) W - 2 =5lg2+lg(11-9)=2- Ig(5-X)=> Ig[2- (11-D]=Ig(5-X)2=2- (11-D)=(5-X}.=> .. .. ...

Al resolver la ecuacion de segundo grado resultalatelos solucioneg;=3, %=1/3,que son también soluciones de la
ecuacion logaritmica dada.

4) (XP-Ax+7)|g5+gl6=4= Ig 5 47 +1g16=1g10* = ..ereeres e %=1, %=3
Se resuelve de forma similar al 1).

2 2
5) | (x+x/x2—1)+l (x—w/x2—1)=0;x21:I XWX _ g1 x>l XX — 9 w51
) ¢ g ¢ x—v x2-1 ¢ x—v x2-1
= X+ x2—1:x—x/x2—1;x21:2 x2—1:O;x21:x2—1:O;le:le

X3 X 3

3 _ _ _ - _ —
6) 3lgx -g32 :Ig(X/Z):Ig%:Iggz 35 5 0 X TI=4 =0, % =4, X3 =41,
x>0

=4

_ lgoy _lgy x° 2lg %
7y 1g 2% - 1gx2X - Igaxy = lgxX® oz o2y _ 19, y=292% g, y=2=> y=4, Ox>0
) lg2x-1gx J2xy =10« :Wm C— 9, =lgoy I =lgoy y X

7 3
X X 39 x\° x\? x3 X2 X2 9x3 X :QL: 7 =813
8) 5lg~ +2lg-=3lgx-1lg>> =1g| X| +I1g| x| =1 Ig| i |=1g2X 5 22
) 9, +2lg=3lgx-lg-g 29(2] g[3j 9[32/9 =0 stz 7o = 2>[g 32
X

La ecuacion x'=81x" tiene tres soluciones reales, x=0, x=-3, x=3. De ellas, s6lo x=3, es solucién de la
ecuacion logaritmica dada.

9) 2lgx =3 + Ig(x/10) =lg x*=Ig1000+g(x/103= g x*=Ig(1000x/10}= lgx*=Ig100x= x*=100x, x>0= x=10

10)1g3x+1-lg2x-3 =1-Ig5 = Ig J_V:)(+:13 =|g%’: ﬁ“; -2 ;’i*; ch, x=11/5
X—= X—= -



